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                                                    2ª CIRCOSCRIZIONE 

                       VERBALE N° 29  DEL 15  MAGGIO  2014 

 

L'Anno Duemilaquattordici, il giorno 15 del mese di Maggio, nell'Aula delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68, è convocato alle ore 9.30,  con 

modalità d’urgenza, il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell'art. 16.3 del 

Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli Organi delle Municipalità 

del Comune di Catania,  prot. n° 136303  del 24.04.2014,  per la trattazione del seguente 

o.d.g.:  

1) Approvazione sommari processi verbali sedute precedenti; 

2) Comunicazioni del Presidente; 

3) Comunicazioni dei Consiglieri; 

4) Ripresa e diffusione sul web delle sedute Consiliari - Mozione di indirizzo (prot. n° 

99968 del  25/03/ 2014) presentata dai Consiglieri Di Blasi, Patella e Campisi - Parere 1ª 

C.C.Circ.le Permanente – Sarà presente un Funzionario del Servizio Sistemi Informativi.  

Sono presenti alle ore 9.54 i Consiglieri: Armenio Rosario, Campisi Alessandro, Carnazza 

Claudio, Crimi Vincenzo, Di Blasi Marco, Di Salvo Daniele Giuseppe, Patella Adriana 

Lucia, Rapicavoli Pina, Ruffino Sancataldo Massimo Mario, Russo Giuseppe. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul  Decentramento Urbano, il Vice 

Presidente Campisi  Alessandro, in assenza del Presidente Li Causi Vincenzo.  

Assiste con funzioni di Segretario il Responsabile P.O. della 2ª Circoscrizione, dott. 

Vincenzo Stancanelli. 

Alle ore 10.00 si allontana dall’Aula il Cons. Crimi. 

E’ presente in Aula il dott. Pesce, Funzionario del Servizio Sistemi Informativi. 

Il Vice Presidente Campisi preleva il 4° punto all’o.d.g. 

Il Cons. Di Blasi espone la proposta di ripresa e diffusione sul web delle sedute consiliari  

approntando  uno studio di fattibilità sull’impiego delle tecnologie informatiche webcam per 

permettere la pubblica diffusione in diretta streaming delle sedute del Consiglio della 2ª 

Circoscrizione: in tal modo si offrirebbe ai cittadini la possibilità di assistervi in qualsiasi 

momento lo si desideri.  
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Il dott. Pesce afferma che le tecnologie moderne ormai consentono un’applicazione molto 

ampia e, in questo caso, i requisiti richiesti per permettere la pubblica diffusione sono un 

impianto di amplificazione, due telecamere e un pc che faccia da server, dotato di una 

scheda madre potente. 

Il Cons. Ruffino Sancataldo chiede quali siano, in questo caso, i requisiti minimi per un pc 

“carrozzato”; forse una RAM  da 4000 MB (4 GB)? 

Il Dott. Pesce afferma che per pc “carrozzato”, non intende la memoria, ma con una  scheda 

madre che deve essere potente. 

Il Cons. Ruffino Sancataldo chiede se sia fattibile usufruendo della piattaforma del Comune, 

intranet, usare un pc di  prezzo contenuto. 

Il Dott. Pesce ribadisce che, in ogni caso, il computer ci vuole; il problema della rete di 

intranet sarebbe “il canalone” che costretto dai dati immessi durante le riprese del Consiglio 

Circoscrizionale, ne limiterebbe un pochino il flusso. 

Il Cons. Di Blasi chiede se si può dotare un Consigliere di una casella di posta elettronica.  

Alle ore 10.25 entra in Aula il Cons. Cardello Andrea. 

Il dott. Pesce risponde affermativamente.  

Il Cons. Russo si dichiara favorevole alla mozione presentata dai Consiglieri proponenti; 

ringrazia i Consiglieri Ruffino Sancataldo e Di Blasi per  il lavoro fatto in Commissione e 

per la proposta innovativa. 

Il Cons. Ruffino Sancataldo comunica che la Commissione ha espresso parere favorevole.   

Si passa alla votazione relativa a: Ripresa e diffusione sul web delle sedute consiliari - 

Mozione di indirizzo presentata dai Consiglieri Di Blasi, Patella e Campisi; vengono 

nominati scrutatori i Consiglieri Ruffino Sancataldo e Patella. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti        n° 09  

Consiglieri favorevoli          n° 09 (Armenio, Campisi, Cardello, Carnazza, Russo 

                                                                  Di Salvo, Patella, Ruffino Sancataldo, Di Blasi)  

Consiglieri contrari                       nessuno 

Consiglieri astenuti                       nessuno 

Il Consiglio approva 
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Si passa alla votazione per l’approvazione del verbale n° 28 relativo alla seduta di Consiglio 

del 06/12/2013; vengono nominati scrutatori i Consiglieri Armenio e Di Blasi. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti        n° 09  

Consiglieri favorevoli          n° 09 (Armenio, Campisi, Cardello, Carnazza, Di Blasi, 

                                                                  Di Salvo, Patella, Ruffino Sancataldo, Russo)  

Consiglieri contrari                       nessuno 

Consiglieri astenuti                       nessuno 

Il Consiglio approva. 

Il Cons. Di Salvo informa che le basole del passetto pedonale del Parco Zammataro sono 

divelte. 

Il Cons. Carnazza comunica che in via Passo Gravina 253/B i cassonetti posti sopra il 

marciapiede, a causa del continuo sali e scendi, si stanno rompendo; che il 18 maggio in 

Piazza I Vicerè si terrà una manifestazione canina e chiede che l’indomani 19 maggio, nelle 

prime ore del mattino, venga effettuata una disinfestazione. 

Il Cons. Di Blasi porta a conoscenza che in via Cavaliere, nei pressi del civico 9, la postazione 

R.S.U. è stata eliminata e non più ricollocata; per agevolare anziani e disabili propone  come 

nuova allocazione Piazza Corsica. 

Alle ore 10.40 entra in Aula il Cons. Platania Ignazio. 

Il Cons. Carnazza afferma che al civico 3 di via Cavaliere obiettivamente non è possibile 

collocare la postazione R.S.U. e la soluzione migliore sarebbe collocarla in Piazza Corsica.  

Alle ore 10.43, non essendovi ulteriori argomenti all’o.d.g., il Vice Presidente dichiara chiusa 

la seduta.       

IL  SEGRETARIO- RESPONSABILE P.O.         IL PRESIDENTE         IL CONSIGLIERE ANZIANO 


